

驻村观摩明方向 互促互学同提升 原阳县组织开展驻村第一书记 观摩交流活动

本报讯(记者 张世彬)为进一步做实做好驻村工作,有效提升帮扶质效,给驻村干部搭建相互交流学习的平台,9月21日下午,原阳县组织开展第三季度驻村第一书记观摩交流活动。

本次活动采取“实地观摩+书记讲给书记听+座谈交流”的方式开展,旨在通过学先进、找差距、促提升,推动驻村帮扶工作上台阶、出实效。参加人员先后到蒋庄乡张固村、西王屋村学习“双绑”机制建立运行情况和蔬菜大棚、花生种植示范田等特色产业发展情况,详细了解组织建设、“五星”支部创建、特色产业发展、人居环境整治等方面的具体做法和成效。

观摩后,驻村第一书记在蒋庄乡西王屋村党员活动室进行了座谈交流,各驻村第一书记谈体会、讲不足、谋新篇,大家在比较中寻找差距,在学习中互相提高,在交流中凝聚共识。

下一步,原阳县将定期组织开展第一书记观摩交流活动,搭建互学互动、互促互进的学习平台,促进第一书记在交流借鉴中共同提升,激励第一书记在“五星”支部创建和乡村振兴工作中鼓足干劲、创新理念,将所学所思所悟落实到实际工作中,为推动帮扶村高质量发展贡献力量。

评选共城新景观 展示文旅软实力 辉县市开展“新十景”征集活动

本报讯(记者 刘志松)9月24日,记者从辉县市获悉,为进一步弘扬美术文化,展示文旅软实力,辉县市将开展“新十景”征集活动,9月30日截止。

据介绍,活动坚持群众性和专业性相结合、群众投票和专家评议相结合的原则,力求群众公认、专家认同、社会满意;坚持现实意义与审美价值相结合的原则,突出景观审美情趣,注重景观实用功能。

征集评选范围包括辉县境内的A级旅游景区、已成形的景区景点、具有旅游开发价值的文化旅游和自然资源点、被百姓广为传颂的人文资源景点(地点);改革开放以来,现代辉县市日新月异的新变化;百泉湖、白云寺、挂壁公路等景点可直接参考投票,也可自己推荐新景点。

征集评选标准要求体现辉县市的历史文化底蕴,具有特有的文化价值和内涵,能够成为辉县市文化的直观体现;评选景区或景观应具有独特性、唯美性、标志性、权威性,体现地域特色、文化内涵、自然之美、和谐之美,在省内外有较强的独特性;景点具有一定规模,每年适宜游览时间较长,具有较强的可开发性,可供多数游客游览;具有一定的珍稀性和稀有性,具有较强的知名度和传播性,为公众所熟知,得到公众和游客的认可,并能够向其他地区辐射;也可以是单纯的特色景区、某一区域或季节的特色景观,要有较强的可观赏性、有完整美好的印象,在社会上具有影响和知名度,具有持续发展前景和长久价值,经得起时间和实践检验。

征集景观以群众推荐和单位推荐相结合,可以书面推荐,也可通过网络推荐和邮箱推荐,每人推荐景观不超过10个。

由辉县市人民政府组织各相关单位,通过书画、摄影、诗词、歌舞、影视等形式,对辉县“新十景”进行全方位阐释、挖掘,开展一系列宣传推介活动。

庆丰收 促和美

获嘉县这个小镇“丰收节”收获满满

本报讯(记者 张世彬)金秋时节,是广大农民齐奏的一曲大地交响,也是党与群众共同绘就的一幅五彩画卷。9月24日记者了解到,获嘉县徐营镇第六个中国农民丰收节——2023唐观小镇“丰收节”活动圆满落下帷幕。

9月22日至24日,在第六个中国农民丰收节活动期间,徐营镇共接待游客5万余人次,特色农产品

销售额达30万余元,50余个摊位小吃销售额达20余万,民俗表演70个精彩节目3天轮番上演,每天吸引1万余人次前来观看。

此次唐观小镇“丰收节”系列庆祝活动,让农民成为节日的主人,享受到节日的快乐,展示了中华农耕文明,彰显出乡村价值,展示了徐营镇巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴新面貌,营造全社会关注

农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,为实现农业强、农村美、农民富汇聚强大合力。

该镇村民包新军说:“农民丰收节是我们农民自己的节日。今年我们徐营镇举办的丰收节,形式多样,展现了乡村味道,田园生活,让我们全面推进乡村振兴的路子更宽、劲头更足,让农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽成为现实。”

丰收冬枣“羞”红脸 致富路上笑弯腰



游客在采摘冬枣

本报讯(记者 崔敬)金秋硕果压枝弯,“丰”景绽放冬枣园。9月24日,走进位于黄河岸边的封丘县曹岗乡邵寨村三丰绿色冬枣园,500亩冬枣早已耐不住性子,悄悄“羞”红了脸。慕名而来的游客在赏完黄河美景后,开始了采摘的田园之旅。

走进冬枣园,圆润饱满的甜枣挂满枝头,负责人介绍,今年预计产量可达30万斤。自2015年起,邵寨村成立“种植农民专业合作社”,通过多年不懈努力,“三丰冬枣”的经济效益、社会效益初见成效。

如今,冬枣园在原有50亩的基础上发展到500亩的规模,2022年经济效益增长到100余万元,聘用固定员

工40多人,季节性雇用困难群众10余人,使得这个群体增加了固定收入,有了稳定的生活保障。

近年来,合作社借助乡村生态旅游日渐升温的有利时机,规划建设了冬枣生态旅游区。

每年金秋丰收季节,枣园就会迎来四面八方的客户,也吸引了周边地市的市民来此进行自驾游。



● 传承非遗文化 ●

卫滨区开展花馍制作技艺培训

本报讯(记者 张延)9月22日,卫滨区在区图书馆开展花馍制作技艺培训活动,辖区40余名文化志愿者参与了此次培训。

本次培训,邀请了卫滨区级非物质文化遗产项目梁家花馍制作技艺代表人梁莉。她通过花馍制作展示了梁家花馍的文化价值、饮食价值、经济价值。

活动开始前,工作人员派发围裙、餐帽、袖套,向大家介绍花馍工艺和非遗技艺。随后,有多年经验的糕点师傅讲解了制作花馍过程中的注意事项。分发原料后,大家马上行动起来,用精心准备好的面团、手套等材料,按照师傅所推荐比例一一制作。稍后,一个个形态各异的花馍便制作出来。

据了解,梁家花馍由制作技艺代表人梁莉创建,通过手工打造出“形象生动、色香味美”的花馍。

本次活动丰富了卫滨区群众的文化生活,营造了浓厚的节日氛围,提高了基层人民群众的文化艺术修养,加大了非遗普及程度。

本次活动由区文旅局主办,区妇联、文化馆、图书馆承办。

● 创新物业管理 ●

特色物业服务让居民更幸福

本报讯(记者 李蕊)“物业便民服务站放一个打气筒真是方便。”9月24日,家住河畔花园小区的王先生高兴地说。

近年来,高新区振中街道办事处振兴社区党委坚持党建引领,结合“五星”支部创建工作,充分发挥基层党组织引领作用,开展特色物业服务活动,把基层党建工作与物业服务工作有机融合,努力构建“党建引领、多元参与、上下联动、共建共享”的基层社会治理工作新格局。目前,该社区辖区8个物业庭院均已开展特色物业服务。

在物业便民服务站里,物业放置了便民服务站、医药箱、饮水机、血压仪、打印机、小推车等便民工具,供居民们免费登记使用。据了解,为进一步提升辖区物业服务综合能力,该社区号召各物业公司开展特色物业服务,打造特色物业服务示范小区。

为进一步提升小区物业管理服

务水平,社区党委定期召开物业联席会议,围绕居民集中反映的问题汇报解决情况,大家群策群力,共商共治,推动物业服务提质增效,提升居民满意度。该社区还借鉴我市优秀小区物业好的工作模式和方法,不断强化物业工作专业度,从点滴小事做起,畅通便民服务的“最后一米”。

为提升特色物业服务规范化建设水平,各物业服务中心制作文化墙、宣传栏、制度牌,打造居民议事厅、矛盾调解室等居民协商议事场所,设置便民服务站、公共健身室等便民利民设施,大力推进党员亮身份等举措,营造了浓厚的服务氛围。

前两天,社区网格员在走访中发现金禧园小区一位90多岁的老人因生活习惯问题与家人发生矛盾,小区物业通过多方做工作,老人的家庭矛盾得到妥善解决。社区以“党建引领+多元共治”为工作思路,充分发挥

党的政治优势和组织优势,成立矛盾纠纷志愿调解队,建立社区、业委会、物业服务企业、志愿者队伍共同参与的“多方共治、矛盾共解”联动机制。

在做好常规性管理服务的同时,社区定期开展各类活动,调动居民参与度,营造树新风、促和谐的社会风气。

该社区党委将在推进特色物业服务过程中,构建物业、社区、网格等多方联动的物业服务体系,共同破解物业管理和多元共治难题,切实解决好居民身边的“关键小事”和“急难愁盼”,不断为居民提供精准化、精细化服务,让居民收获“稳稳的幸福”。

